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QUESTION No. 1 (4 points)

Pour la poutre illustrée ci-dessous, les réactions aux appuis A et F ont é& calculées; leurs valeurs sont

indiquées sur la figure:

R, =170N 2

R, = 290N

a) Tracez le diagramme de I’effort tranchant en indiquant les valeurs importantes;
b) Complétez le diagramme du moment fléchissant entre les points B et D seulement, en indiquant les valeurs

importantes.
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LSTION No. 2 ( 3 points)

our le chargement illustré a la question 1, déterminez la valeur maximale de la contrainte de cisaillement
associée a la flexion. La section de la poutre est montrée sur la figure ci-dessous ; I’épaisseur du profilé est
constante et égale 4 8 mm ; le centroide est situé &4 76 mm de la base et la valeur de I, = 4,27 x 10° mm*
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£STION No. 3 (6points)

La figure illustre un réservoir fermé & paroi mince (rayon moyen = 150 mm; épaisseur = 5 mm) soumis au
chargement suivant :

pressioninternep ; momentM, ; momentM; ; moment Ty

Les propriétés du réservoir sont :
I=53,05x10°mm* ; J=106,105x 10°mm* ; §=347,9x 10’ mm’
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a) Déterminez I’état de contraintes aux points Al et A2, situés sur la surface externe du cylindre;

b) Tlustrez ces contraintes sur les cubes élémentaires ci-dessous en montrant séparant chaque
composante de contrainte sur les faces positives seulement; indiquez clairement la valeur et le sens des
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Point Al situé sur le Point A2 situé & mi-
dessus du cylindre

hauteur du cylindre



